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A feltámadt jelszó.
Újpest- marczius hó 8-an.

Mikor nemzetünk ezer éves fenállá- 
sát ünnepelte, egy kis vidéki város bolt­
jának az ajtaján ezt olvastam közvet­
len az ünnepnapok előtt: „A nemzeti 
színű pántlika az összes külföldi gyá­
rakban elfogyott. Nem kapható."

Békésben, mikor egy nagy urat il- 
lendőkepen vártak és bandériumot ruk­
kolta ttak elejhe, a kucsmához árvalánv- 
hajat idegen országból kellett hozatni. 
De láttam én már vzifra szűrt készítő 
gyárat i sehországbau s meggvoződtem 
arról is, hogy ősi ital tartónk: a kulacs, 
jobbára olasz földön készül.

Nemzeti szinü pántlika, a mit csak a 
magyar besorozott baka tesz a kalap­
jára. árvahmyhaj. a mi a délibábos róna 
csikós legen yenek a süvegét díszíti; czifra 
szűr cs kiteremtettézett dolmány: a 
napjáró ember szomjúságának oínyo- 
mója: a kulacs, mind idegenbe készül, 
pedig ezek ősi magyar munkák és 
ősi nemzeti fény űzési tárgyak. Hat ak­
kor az asszony rokolyája, rojtos selyem­
kendője, aranyosi plvés fej kötője, csatlós 
czipelloje, piros ránczos csizmája. vaj- 
jon hol készül ! Bizony az is mind ide­
gen ben . Hát az úri asszonyok foulard 
sei \ roe, bársonya. plüsje, m nszlinja. tű 11- 
>• posztója.............st b„ hat az hol ké­
szül . Bizony az is a külföldi g\árakból
zúdul reánk a nagykereskedő utján.

Mi pedig sohase firtattuk, kinek a 
zsebébe vándorol érte a pénz. sohase 
fájt nekünk a lejünk azért, hogv a ma­
gyar ipar pang. mert a vásárló magvar 
ember, a, magyar iparosnak, a magvav 
urnák a felesége mi ml. mind külföldi 
portékát ve-z.

lú gén ösztökéli egy-ké* lelkes em­
ber a magyar társadalmat, vessen Ügyet

arra is, hogy mikor egy holtba bemegy, 
a magyar ipar készítményeknek adjon 
elsőbbséget, föltéve, hogy olyan jót kap 
és az ára sincs jobban felcsigázva.

Félszázados ez a jelszó I
Mi haszna, a közönyt megt "i nem 

lehet, a gazduram, a gazdasszony, az 
iparosné s az úr nő nem vet ügyet arra, 
hogy ha már valamit vesz, a magyar 
iparos éljen belőle.

Egyformák vagyunk mi mindnyájan 
abban, hogy sohase firtatjuk, mi hol 
készült, kinek telik meg a zsebe, s igv 
lön az országunk ezer meg ezer millió­
val szegényebb, igv megy tönkre kisipa­
runk. ennek következtében nem tudott 
kifejlődni nagy iparunk.

Most újra pengetik a magyar ipar­
pártolás jelszavát és szólnak mindazok­
hoz. kik hazájukat igazán szeretik cs 
felvirágzását szivból-léiekböl akarják.

Hü magyar nép! Szólnak hozzád is!
Ha valahol vásárolni akarsz: a ma­

gva r iparnak adj el sós-get. ha károd 
nélkül vagyon. Boltban magyarhoni 
iparczikket kérj, hogy a pénz, a mit 
a tárczádbói kiszedegetsz, ne menjen 
idegen földön idegen kézbe!

Az országos ipavegvesűlet mozgal­
mat indít ott a mag var ipar jobb istá 
pofására.

Végre tudni fogjuk az\ hogy mit is 
készítenek a mi őrs"'igánkban és mi­
csoda szükséges ruházat, bútorokért 
nem kel! külföldi iparra szorulnunk.

Nagvon itt volt már ennek az ideje !
Mert mikor azt haljuk, hogy még 

nemzeti szinti pántlikáinkat, a czifra 
szűrt és kulacsot is idegen földön ké­
szítik: akkor szinte elszomorodva kér­
dezzük : hát nálunk mit készítenek l 
Van-e nekünk iparunk !

\ au, kedves felvbarátom \ üli ked­

ves hölgyeim! Csak általában nem is­
merjük !

E bajon azonban, az iparosok orszá­
gos egyesületének kezdeményezése foly­
tán. segítve lesz nemsokára!

Tudni fogjuk rövides , hogy melyik 
hazai gyár. avagy iparmühely készítmé­
nyeit kérjük a kereskedésben!

A kereskedők is szivei ''ben tarta­
nak magyar iparezikkeket, ha les/, ke­
letjük.

Kicsinynek, nagynak, szegénynek, 
gazdagnak egyaránt a szép, hazafias 
feladatra kell vállalkoznia!

Ha igy teszünk, egy-két évtized 
múlva virágzó iparunk, gyáraink lesz­
nek!

Megsokasodik az ipari munkás, a ke­
nyérfogyasztó.

A magyar róna áldása: búzája, a 
belső fogyasztásra talál piai zot,!

Gazda, munkás jobban boldogul 
akkor.

Az ország is, sok mindent megcsi­
nálhat:. ami a nép jovoltáért, szükséges, 
mert több adó fog befolyni az állami 
kincstárhu.

Es mindez a sokféle vivású ember­
nek egyértelmű elhatározásával nyer 
testet. De ehhez az egvszeiu elhatáro­
záshoz, hogy csak hazai iparczikket ve­
szünk. a magyar nép milliói kellenek !

Ezeket a milliókat pedig, a hazasze­
retet nevében, könnyen mozgásba hoz­
hatják az arra hivatott tényezők, a ma­
gyar nemzeti társadalom, s ennek a tár­
sadalomnak minden egyes tagja!

Kezdjük el a mozgalmat egy ónk int.
Ne vegyünk mást, csak ami magyar 

földön készült.!
I’ébiaadásuuk majd hí veket szerez!
lg\ lesz együtt az első millió, igv 

jön titánná édes hazánk és magunk jó- 
voltára a többi millió!

<5

Kivi TARCZA. r< |:
" r t , ArCvtC.-; ,.«v\ .- ,V«T „

Az újpesti zenemüveiő-egyestilet 
(Conservatorinm) hangversenye.

1'. hu ,»-áii ioiyf te a K -'. müve ml •-( kör . 
dísztermében, melyet ez alkalommá! t pest 
rs,‘k"iy. de válogatott -- nn'ierti kői a ■ . ■ 
töltött illeg. Süli au voltak közül Ifik fővárosiak 
is, kikhez a hangverseny eiil-k-'—yenek lőre 
korábban eljutott, s kik" várakozásukban nun 
csalódva, igazi műélvezetben r,.,z,»süliek. Az 
esi VohZu -1 ileki-sseg,, Lieht eilst ein Gora k. .1. 
volt, a vendég, kinek művészete mar a főváros 
határán tül is meghódítja a szivet nemesi tő 
<lal baráfjaif. A kisasszony I. i. Knbelikkal 
együtt tartja hangversenyeit az ország na­
gyobb varosaiban. A sajtó mindenhol az. elra­
gadtatás hangján szol azokról u fenve« sike­
rekről, melyekben a geniale hegedűművész 
mellett a kitűnő művésznő részesül.

Itteni fogadtatása is meleg volt, s kilépé­
sékor oly zajos taps fogadta, mely ékesen bi­
zonyította, hogy közönségünknek meg élénk 
emlékezeteben van a művésznőnek két ev 
előtti szereplése a Conservatorium egyik ka- 
mara-estelyen, amikor első nagy sikerei aratta •

P pestem AZ<>lá ;i ki-á-e/ouv niüv -s/,.;,. it.ko- 
zodott. s ma már méltán helyet ing 1 alhat el a 
hangverseny-termekben. Nein kell c-eitn .1- 
sokhoz foribilii a, a szép hang egyszerű, fer­
ne— ,,f“tes. de mesteri érvényésitesevej iparko­
dik megltoddani hahv.öoit. Elv■ j.uul a 
művé-zuö kecses m»-.: telít se, mely az. első 
pillanatra megnyeri .1 közönség -impafti. i :.d.

I >e hat hadd szóljon Irutn-ifmik az estély 
lefolv a-.trol.

Megnyitóul .S'vmunii Emil az -»gyesühd 
igazgatója jáís .otta hegedűn A leuxiemps 
»Ballade< e> »Pohmaises-jél bravourosan, a 
tőle megszokott nemes befogassa! es kivált a 
»Balladát* meleg erz.»-- •• I, Játékát Effenbergvr 
Hona k. a. kisert# zongorán a virtuóz fős ete­
ti»-». gével. A felzugo te tsze «zaj ni élt án szolt
m ind k e f lőj ii k i a * k,

titánná - tap-T, mai fogadva — Lich­
tenstein Bora k. a. lepett elő és Lully egy 16. 
századbeli elegikus dalában mutatta be ritka 
melvsegű t-s tömörségé daexura uden, szépén 
csengői alt hangját; majd Thome »Lés Perles 
»Vor« ez. művet énekelte elragadóan, jó elő­
adással. Ötször kellett megjelenni a művésznő­
nek a közönség előtt, hogy megköszönje a jól 
kiérdemelt elismerési,

A műsor 3-ik számát Effenberger Ilona 
k, a. zongorP* Va kepe/.te. Schubert E, moll 
Imprompni. >t és Liszt Vlll-ik magyar

vRhapsodiáí-iát 
gássai, technika 
savai, meiylyel meg a 
ragadta EíYenberger I. 
úgy olvad 
napsugárl

■ rotta cl művészi felfo­
rrnak bámulatos ragyogta i á-

t interpretálja,
1‘sl‘bb iztesfj kö-

•111 -Z,ikertőket is el­
ír., akinek ujjúi alatt 

haríj. mint a csiifog<i foí a tüzes 
aki .< száraz, rideg billentyűkbe 

eletet képes lehelni, aki azonosítja magát a 
mesterrel, kin k szerzemény 
iify mfív sznő aki a leg két,
. iiii'.'g rés./, rőt js elismerésre számíthat. 
Szűnni nem akaró eíjenzes es taps jutalmazta 
a kisasszony előadásai. mely az emlékezetes 
esieivtiék fénypontját képezte.

Ála d Alisier ilamphi’es operai tag gor­
don kaja téka következett. A rottíinirt művész 
Popper hirtiov-f-s mester tanítványa, ki a vonó 
kezetesben iticseretere viliik mesterének. Egy 
ki-se sötét árnyalása művet: egy orosz áb­
rándot választott magauak. mely ítt-ott bonm- 
gos hangulatáéi! fogva erősen heiemarkott a 
hallgató erzetem-vitágába, s inkább a mű ne­
hézségeinek könnyed legyőzéséért, mint an­
nak hangulatáért szolt a hangos elismerés, 
mit a tehetséges előadó teljes mértékben 
kiérdemelt. Utána újból Lichtenstein Dura 
k, a. lepett a pódiumra. Megható, mintegy 
imaszerű érzelemmel adta elő Aggházy »Ké­
relem« ez. dalát, melyet Schumann »Aufträge« 
ez. dala követett, újabb oldaláról mutatva be 
a művésznő kiváló tehetsegét. A sajátos dal



Ha már feltámadt félszázudos sírjá­
ból a magyar ipar, a hazai ipar pártolá­
sának a jelszava, adjunk neki szárnya­
kat., hadd repüljön végig az i>r»zágou, 
hadd rázza fel közönyéből a magyart, 
mert hiszen a magyar ipar pártolására 
ma sokkal nagyobb szükségünk van. 
mint volt ütvén évvel ezelőtt; s az a 
külföld, amelynek iparát ezer meg ezer 
millióval gazdagítjuk, ma sokkal na­
gyobb ellensége hazánknak, mint ötven 
évvel ezelőtt volt.

Végre pedig, ha ma is elejtjük azt a 
jelszót, ha az ismét visszatér félszáza­
dos sírjába, bizony-bizony olyan követ 
fognak arra gördíteni az osztrákok, hogy 
sohase támad fel többéi

Ezt akarja a magyar ! 1
Lehetetlen 1
A magyar ipar pártolásának jelszava 

feltámadt, támadjon tel közönyéből a 
magyar eml-er is, s teljesítse már egy­
szer önmaga, nemzete s búzája iránti 
kötelességét lelkiismeretesen é> czéltu- 
datosan1

Magyar Királyi Kereskedelmi 
Mnzeum.

A m. Jkir. kereskedelmi múzeum a társa­
dalom részer-'i meginditoD mozgalomnak - 
illetve az erre hivaiott tényezők óhajának 
megfelelni kívánván, a hazai ipari termek—- 
nek a iiazai fogya-zl-ó z >zöus-gge! lehetcMeg 
Szel«-- kiír Kilt'll való megisinertetese czeljatföi 
kiállila-i ezikiust rendez o,xaii hazai házi-, 
kezmű- es gyáripari vzikkekből, melyek köz­
vetlen fogyasztás tárgy 1 kepezik.

A m. kir. kereskede'mi muzeum i-zz'-i ki­
veszi a maga részel abhói a nagy közgazdasági 
akezióbói, mellet a m. k.r. kereskedelemügyi 
kormány a hazai ipar e- kereskedelem érdeké­
ben megindított s a melynek kfizvetien czélja 
az, hogy a fogyasztó közönség meggyőzessek 
arról, miszerint szükségleteinek legnagyobb 
részét a hazai ipar réven is kielégítheti.

£ ez-l szolgálatában rendezi a m. kir. ke­
reskedelmi muzeum az országos iparegy i-sület 
közreműködésével a jelzett kiállítás első czik- 
iusát s gondoskodott a siker biztosit.isa tekin­
tet eben oly társadalmi eszközökről is. a melye­
ket az eddig szerzett tapasztalatok alapján a 
leghatályosabbaknak ismert meg, intézkedett 
ugyanis egyebek között aziránt, hogy a kiniii- 
tási Czikltis lelkes honleányokból álló bizottság 
vedelnie ata helyeztessek, a mely a kiállítások­
nak a székesfővárosi társadalom minden réte­
g-ben való propagálását tekinti fötiivaias.inak.

Gondoskodni fog továbbá oly katalógus keszi- 
te-eról. mely pkő re-zebéü ismerteti a kinlli-
tásbau résztvevő iparosok telepeit, ezek be- 
reiid-z-s ‘t, terníelő-k—pesseget e- felsorolja az 
egyes telep >k által előállított czikkeket; má­
sodik reszebeu pedig tájékozást nyújt az egész 
ország termeléséről az illető ezikkekben. meg­
nevezve az összes iparosokat, czikk-iket s le- 
heiflleg bemutatva védjegyeiket és felsorolva 
azokat a kereskedőket, a kiknél a czikk-k kap­
hatok. Ezzel maradandó reklámul csinál nem­
csak a haza; iparnak, hanem minden egyes 
iparosnak es kereskedőnek.

A kiállítási czikklst a fonó-, .«góró-, ruhn- 
íati- »'s hónhf:tnü-ijniri állít<í.->nl kezdjük 
meg, a mely 1900. május hó elején nyílik meg 
a városligeti Iparcsarnokban.

M-gjegy•/emlőnek tartjuk, hogy e ki.dlit.is 
nem az ipari készítmények látványos csopor­
tosítására helyez súlyt, hanem inkább az aruk 
üzletszerű bemutatására oly czélzatfal, hogy a 
fogyasztó közöu.-i g kellően tajekozódhassek az 
iránt, mit Imi termelnek - mit mely források­
ból rendelhet m-g A draga dekorativ irány 
tehát s ezzel minden felesleges költekezés 
mellőzve 1-sz - a tárlat inkább az aruk kira- 
katszeru. könnyen uilekinthető csoportjait 
mutatja he a közönségnek, mely alkalommal 
azok egyszersmind eladásra is kerülnek, mi­
ni'.fogva azokon az árak pontoson megjeiölen- 
dők. A gyárosok, iiietvt iparosok resz-re, a 
kiknek Budap'vten k-pvis-ielok van, ezéisze- 
ríihb ha az illető k-reskedök által állíttatják 
ki gyártmányuikat.

Feik-rjük tehát a gyárosokat i.lelv- iparo­
sokat hogy akar k- szitmenyüknek csak egy 
i'-sz-vel, akar ös-zes gyártmányaikkal, akar 
pedig specziálitásaiknak mintáival cziklusuuk 
első kiállításában resztvenni szive.-kedjenek-

Ez aikaitmimaí kiemeljük, hogy a kiallitas- 
han való r. velei semminemű költségekkel 
sem jár, t érdi jak vagy egyéb illetékek nem fi­
zettetnek scsak az ál'U beszállításának es eset­
leges vis-zuszármaztatasanak költségéi lerhe- 
lik a kiállítót, m-gj-gy ezven, hogy a kiállítási 
áru e íi kiníeílieii is 50*/a szállitasi dijkedvez- 
m-iiyh-n részesül.

A kiállttá- részleteire vonatkozó közelebbi 
i'i'tesiis'seinket a gyáros illetve iparos belépési 
nyiialkozafának b— rk-zte után v—mii.

A b-jeieu!óiv f, e. áprüiVhó fi-ig küldendő 
be. bogv a térfelosztás a jelentkezők álta - 
nyelt kiállítási terület számbavételével kellő 
időben eszközöltethessek.

A m. kiv. k.-ií--r.,'dela,I muzeum
Lakatos Aladár s. k.

miniszteri tiiiiácfcos, igiizgaftv.

rendkívüli nehézségéit bámulatos könnyüseg- 
gel győzi- le a müve-znÓ*, ki Fogéi (, (miliő 
>Sorenataja«-nak hangulaté! edeseii müii- 
Zelgl* (lalavid fejezte he eé'-ad,-is.it. Azaz csak 
a programmszerüf, mert a közönség m indad- 
riig n-m nyugodni!, míg a khasszonv a sok 
jót. m-g egy jóval meg nem toldotta, eléne­
kelve Lísztn-k E- muss ein wunderbares 
sein c/.iniü naivét, melyben a muv-sznű
va'o-.iggal re....kel!. Az a bucsiizüito. melv-
b-n LieliLi-iistein k. a. ezután r-sze-ult, m-lit 
volt -riiom-ihez, s bizonyára kedves -mi-ke- 
ben marad.

Jadassohn »S-xett«-je képezte a hangver­
seny utolsó pontja t.,Előadoi voltak: Zongorán 
Eflénberger Ilona k. a. os Mann Ií, úrnő, S-v- 
maim Emil I. hegedű, Besold A. H. hegedű, 
Fabry L. mély hegedű és dr. Í róján A. gor­
donka. A precis, minden nuanceában finoman 
kivio gozott es nemes iliiefettsoggel, az ániva* 
latok gyönyörű kidomboritásaval, mesteri 
harmóniával előadott nehéz mű, rendidvüii 
tesz-sb-i) re-z-sült, s a szereplők mindegyi­
ke o-k érdemeit szaporította.

Trojan Alajos dr. ur megmutatta ezúttal 
is, hogy több mint dilet táns, a gordonkát ügye­
sen kezeli; játékán a gondosság, a helyes fel­
fogás, melegség vonulat.

M-g kei! meg emlékeznünk Székely Ar­
nold közreműködéséről, ki Lichtenstein Lora 
k. a. eneket es Mister Hampbres gordonka-

j.ái —kát kis-rt- zongorán avval a páratlan 
di-«.‘rei--'gg-d. mely kevesek sajátja. Nagvlian 
i-m-lte az - jat-Ka az est sikerét, meixnek ő 
in ‘Ilii osztály A remek Böseudorfer
zongora! Lneil .). engedte át szivessegből.

X hangversenyt Vacsora, majd falicz kö­
vette. A reszt vevhőig v V., névs<ira : A - s/.nu vök: 
M idy Lajo-n-. Adamis Li osne, S-vmann 
Emiim , »ív Arky Mitiaiyne. W’infernilz Gyu- 
lán-. Len!-eh Xögmondti-, Lr. Ebner Sí- 
momit', Soiiu-uleld l. ijosih'. Klein Ignáizm 
tjeié Zsigmondié*. Anbot; bt vaun-. Sz.-i 
Manóne. May Janosii-, Illek N.imiorné, Lr. 
1 uhr-r Simonn-, Fuchs Auláin-. Lr. Holló 
Ariimra-. >-liwarcz Lajost!-. Heuitl Stüa- 
moiiii-, »lädier Míliályn-. Grc-üsö Saiiiloni-, 
Lr. Ií-derv.iri Ernőn-. Loby Anlaíne, Z oízky 
Mikíosti-. Szel k.tlmanii" (n-m a minister- 
elnők neje; ámbár ha a >/.-p--gh-z lenne 
kötve az, hogy a minisiereltiök neje lehessen, 
úgy mi — isten u —<-e reá szavaznánk), 
l.-ányok: Antony S.u i -s .Magda, Illek Margit, 
M oly Vilma. Adatni- Marhsa. L-utsch Mar­
git. Vuskíts Hon». Stadler Irén es Vilma, Bach- 
iiianii Kornélia, Klein Bella fa kiről általános 
a v-iem-ny, hogy csúnya : e feletti bosszúsá­
gában — amint halljuk férjhez akar menni), 
Klein \ ilma. Paszlory Mariska, 1,*vy Lídia, 
Fuchs Róza, Huxtabié Jessica, Jávorszky Va­
leria es Lujza, H-udl Etel esMiskolc/y Amalia.

Kri r-Krajr,

HÍREK.

—- Újpest kerületei. A községi képviselő­
testület közgy űlésé t. hó 3-áu hagyta jova a 
községi választok összeírására kiküldött vá­
lasztmány jelentését, E jelentés értelmében 
Újpesten nincs többe üt, hanem csak négy ke­
rület. aminek abban rejlik az oka, hogy a 
munkások adómentességet nyervén, a közs-gi 
választó is kevesebb lett, A kerületek beosz­
tása a következő: Az l-sfi kerülethez a követ­
kező ulczak tartoznak : Atidrássv-, Arany-, 
Árpád-ut az lstván-utcziiig, Baros"-, Dunasor, 
Föidesi-telek, József-utcza az btván-utezáig, 
Kisfaludy-, Kémény Gu-ztav-. Megyeri-ut, 
Rékóczy-. Vaczi-ut, VőrösmarUiy- «>< Zrinyí- 
u'cza. A ll-ik kerülethez tartozik : Attila-, Be- 
niczky-, Bátory-, Batthyány-. Bercsényi-, 
(beiigeri-. Csokouay-, Lavtjanic--, Leak-, Kis 
Deák-, Lohn-, Isi vaulér. Karoly i-, Kazinczy-, 
Köic-ey-, Korvin-, Knut-, Klaura-, Kossutii-, 
Liliom-, Lőrincz.-u'cza az Istvan-utczáig, Me­
ző-. Nádor-, Sándor-,Szép-,Széchényi-, Temp­
lom-, Told;-, \asut- > Wekerle-ulcza. A lll-ik 
kerülethez tartozik : Árpád-ut az lstván-ut- 
czatól, Diófa-, Erziehet-, Jokay-, József-utcza 
az Isivan-utcziitol. btvan-, Király-, Lórincz- 
utcza az btvany-uti zaló!, Mária-, Petőfi- s 
Virág-utcza. A IV. keríiiethez tartozik: Bocs- 
kay-.Dugonics-. (iy ár-, I lalar-, liuin.il-, Löwy-, 
Nyár-. Nap-. Ne viel»»-, t>-z-. Part-. Perez-. 
Paioczy-. Roz-a-. Temető-, Tava-z.-, Tél-, Tó-, 
Villamteleji s a X'iola-utcza.

A községház epitese ügyeben kiküldött 
bizottság f. e. marczius hó 7-én d. u. 4 órától 
este 7 óráig Wolf »er Tivadar mszaggy. kép­
viselő elnöklete niriieli ülést tartott, melyen 
az építés vezi'lősi'genek elSIerjesztései es je- 
leiilesi'i tudomásul veleftek.

A Lórincz-utezai allami elemi iskolai
épületek feléjiitesére vonatkozólag, a vallás-es 
közoktatásügyi minisztérium által lapunkban 
is közzoiei iirlejté-i hirdetmeuvre, a kitűzőit 
batáridőn belől összesen 1/ ajánlat adalott 
be. Utólag érkezeti 4. ezek azonban figyelembe 
nem vetettek. Az ajánlatok a váltás- «•> köz- 
oktatásügyi íiiinbz. műszaki ügvosziályáhan 
f. hó 8-án <1. e 11 órakor léi bont alván, kitűnt, 
hogy a r--Zieles munkákra 4<>-en, az összes 
munkákra pedig 7-en ajánlkoztak. Nev**zete- 
seu : 1. Anion: 1-1 vau, padoialiinnika : 3364 
kor. 3 fill. Ácsmunka: lő.l 12 kor. 60 fill. 2. 
Nádor István, szobafestés; 82J kor. f-zabály- 
tálán.) .'I Bim Károly. föidmtiuka : fíti, l lö kor. 
4. Z'll*'!in-gy ar r. í. bádogos munka: 4727 
kor. 00 fid. 5, Ugyanaz, vízvezeték es csator.: 
0305 kor. 50 fii!. 6 üregei sen J. és fiai, ács­
munka: 1 f).I i7 kői 7. Danubius, Hart, vs 
Schön, vasmunka: 10,207 kor. 01 (Ül. 8. Ko­
vács Zsigrnond. asztalos-m. 7'.m 1 kor. 80 fill.

„ i'tiged I 9. Marberger testv.. burkolat : 
tál 1 kor. 17 fill. 10 Vidifka Lajos, szobrász-m.: 
911 kor. 11. Jabloiis/.ky János, lakato—m.: 
öOOG kor. 80 fill. 1*2. Valla József, burkolat: 
4082 kor, K9 fiii. 13. Fischer Adolf, bádogos : 
6410 kor. 34 tilt. 14. Bode Miksa T„ kály­
hás; 2458 kor. 22 fi I. lő. Gellert Emil, vizv. 
es i—al.: Ő958 kor. 87 fill. 16. Knut Karoly, 
vizvezeb'k: >78 4 kor. 60 fiil. 17 Zvadlo Ee- 
reiicz. kályhás: 1900 kor. 18. Ehrenváld L ászló, 
padozalmmika : 3422 kor. 20 fid. Ácsmunka :
1 r.ááo kor. 4í fiil. 19. Grosz Charles, vizv.: 
6403 kor. 7>ó fi:,, 20 I gyanaz, badogos-m.: 
.áí lO kor. 46 fill. 21. Ba azs* bt.. >zobr.: 1,47 
kor. 22 I Tündi János, vizv. es csat.: ŐS23 kor. 
Hl fid. 23. I gvanaz, bádogos: 5692 kor. 77 
fi i 24. liovai (iszkflt', burkoió-m : 5400 kor. 
41 fiil. 2.á. Schlick vasöiiitőde V. I. vasműn.: 
9401 sor. 72 fill. 26. Here/. Henrik, badogos-m,: 
4926 kor. 96 fill. Viz- es csalorna-m.: 6298 
kor. lu fitt. *2 7. Sillmrkrausz Adolf, szoba- 
festő: 8.56 kor. ö6 fill. *28. Azomv-zkv 11., 
mazolo-m.: 185í> kor. 67 fid. 29. Czakó Sán­
dor. ni --ni. : 1.1.370 kor. 30. Melocco-, burkoló­
munka : 592,8 kor. S'.t fiil. 31. Zaittrek E„ má­
zoló: 1641 kor. 70 fill. 32. Kauftnuim B, 
üvegesmunka: 976 k. r. 78 fill, 33. Varga Vili­
ivé-. a-ztalos-m.: 5988 kor. 20 fill. 34. Akkvr- 
manii \. bádogos-, vizv- es csat.-mQiika: 
12, 123 kor. 24 fill. 3f>. Ehrlich G. (4. Irály 
lias-m. : 2091 kor. 36 Meidingetii kai; hu - 
gyár r. t, kepv.; 2426 kor. 80 fill. 37. Busch es 
Halász, hurkoló»m.: 4736 kor. 76 fill. 33. 
Ugyanazok, cserépfedés: 2569 kor. 68 fill. 39, 
Rosenthal S„ cserépf.: 2071 kor. 48 fill. 40. 
Paska es T»a, redőny: 520 kor. Az összes 
munkákra ajánlkoztak: 1, Majorosi Géza: 
140.984 kor. (2500 kor. a régi anyagért ajanl ) 
2. Bíró Károly es Gyula: 139,349 kor. 94 fill. 
(600 kor. a regi anyagért ajánl.) 3. Joó Lajos :



136,007 kor. 86 fill. (800 kor. a r. a. ajánl.) 
4. Lemberger és fiai: 133,000 kor. 96 fill. 5. 
Schreiber Gyula: 126,498 kor. 63 fill. 6. God- 
notz Károly: 124.791 kor. (400 kor. a régi 
anyagért ajánl.) 7. Ehvenwald Vilmos és 
Grűnfeld Ármin: 114.787 kor. 49 fill. (A régi 
anyagért 1200 kor. ajánl.) Az ajánlatok fölött 
a vallás- es közoktatásügyi miniszter legkö­
zelebb fog dönteni.

— Képviselőtestületi kiküldöttek. A f. ho
26-án d. u. 3. órakor megtartandó ló-osztályo- 
záshoz a község Dr. Fuchs I. és Mauks János 
képviselőtestületi tagokat küldte ki.

— Az elemi iskolai czelokra adandó telkek 
ügyében nem hozhatott érdemleges határoza­
tott a í aó 3-án tartolt közgyűlésén a község 
képvis , stüiete, mert nem volt határozat 
kepes ;gy a telkek ügyének eldöntése, a tör­
vény t i »Imeben a f. e. április hó 6-án meg­
tartandó közgyűlésnek a napi rendjére tűze­
tett ki.

— Boscovits Alajos dr. alapítvány. Miután 
a csalatt által felállított síremlék már ott dí­
szíti Boscovits Alajos dr. sírját uz újpesti iz­
raelita temetőben: a község kepviselótestülete 
által í;’Miiiio czélra megszavazott 250 frl 
Boscovits Alajos nevére szoló alapítványt fog 
képezni, amelynek kamatait évenként az új­
pesti iparos-taiioncziskolának a legkitűnőbb 
tanulója fogja jutalomként élvezni. Az el­
hunytnak csaladja is ezt óhajtja legfűkepen 
azért, mert Boscovits Alajos dr. az iparos- 
tauonczok kiművelése iránt a legélénkebben 
érdeklődött s az iskola létrehozása körül so­
kat fáradozott. A család altul felállított sír­
emlék hatalmas fekete márvány piramis, — 
melynek első oldalai! a következő, dr. Veueti- 
áuer Lajos főrabbi tollából eredő sírfelirat 
hirdeti az elhunyt érdemeit: »III nyugszik dr. 
Boscovits Alajos orvos, 48/49. lumvédtönrvus, 
községi képviselő. Meghalt 38 évi béldog há­
zasság után eleiének 71-ik evebeu 1898 de- 
czember 19-én. A közügyek önzetlen bajnoka, 
felekezetéuek lelkes híve, családjának igaz 
ékessége, embertársainak szerető támasza 
volt teljes életében. Hitvesének s gyermekének 
örök fajdalmába vegyült az egész község ha­
llata, Ulidőn sírba helyeztük véle a megteste­
sült önzetlen buzgösagot. Haihatlanság fényes- 
kedjék a szeretet munkájában megtört lelkének.

— Községi segély a Slöjd iskola reszere
A község kepviselótestülete még a múlt evben 
határozatilag kimondotta, hogy az. újpesti 
Slöjd iskolát 100 forinttal segélyezi, ha meg­
győződik arról, hogy működésé olyan, amely 
a község támogatását megérdemli. E czélböl 
ki is küldött a sajat kebeléből két tagot, de 
ezek bizony a mai napig sem adlak be jelen­
tésükéi, s nem is fogjak beadhatni, meri uz. 
egyik kiküldőit már azóta jobblétre is szen- 
dérült. E mulasztást hozta helyre lilék Vincze 
iskolatszéki elnök a képviselőtestület f. hó 
3-ki közgyűlésén, amidőn a Slöjd iskola mű­
ködéséről hií kepei adva, a 100 frl kiutaivá- 
nyozásal kerti*. A közgyűlés a segélyösszeget 
ki is utalványozta.

— Virág hervadas. Meg ki se tavaszodon 
már is elhervadt az. emberiség kertjében *gy 
szép virág. Scherer Blanka, Scherer Gyula 
áll. polg. leanyisií. igazgatónak es Scherer 
Gyulám: szül. Ragályi Rózának a kedves 
leánya, f. é tnárcziiis hó 2-an rövid szenve­
dés után, életének 9-ik évében szenderült johli- 
lélre. A hoidogullnak földi maradványait f. hó 
3-án d. ii. 4 m akor kísérték az örök nyugalom 
helyere. Áldás es beké lengjen a drága halott 
porai felett!

— Népesedési mozgalom Az. újpesti állami 
anyakönyv-vezelő hivatalban f. e. február ha­
vában 136 szülelesi —• 79 halálozási eset je­
gyeztetett be es 57 házasság köttetett.

— Helyiseg-valtoztatas. Az. »Újpesti füg­
getlenségi kör< f, lm 5-eii tartotta meg köz­
gyűlését, melyen elhatározta, hogy a kör he­
lyisegeit a Sándor-nicz.ai özv. Kiliénne vendég­
lőjébe helyezi át.

— Hlafkay Ernöné tanilónőt, akit Újpest­
ről a czegiedi állami polg. leányiskolához 
helyezett át a kö/.okt. miniszter, aki azonban 
ez állását nem foglalta el: a vármegye közig, 
bizottságának fegyelmi választmánya, az »Új­
pesti Közlöny« Ilire szerint, tanítói állásáról 
elmozdította. Hlafkayne persze felebbezett.

— jóváhagyott telek-feloeztáe. Mokry Al­
bert községi lakosnak telek-felosztási kérvé­
nyét f. hó 3-án tárgyalta az elöljáróság s a 
képviselőtestület s a telek-feloszlást, habár 
nem felel meg a községi szabályrendeletben

meghatározott nagyságnak és ulczai szélesség­
nek, de miután a felosztás niár a szabályren­
deletek életbeléptétén előtt megtörtént: jóvá 
is hagyta.

— Névmagyarosítás. Rosenberg Sándor
újpesti lakos, a belügyminiszter engedőimével 
»Rácz«-ra magyarosította a nevét.

— A rakospalotai községi takarékpénztár
február hó 25-en tartotta meg negyedik évi 
rendes közgyűlését Ghobot Ferenc/, plébános 
elnöklete alatt. Az igazgatóság felolvasóit je­
lentéséből kitűnt, hogy az intézetben 1899-tien 
bevételeztetett 1757944 kor. 88 fill., kifiizette- 
telt 17;>4.il 7 kor. Í8 till., készpénzinaradvány 
1899. ev deczemher 31-eri 8240 kor. 64 Ilii. 
Váltó-állományból leszámitollatott 2172 <lh. 
10-42782 kor. 10 fill., beváltuiott 2086 db. 
1028255 kor. 48 fill,, marad az 1899. év vegén 
741 db. 353391 kor. - ti!!, értekben. A taka­
rékba tétetett 113531 kor. 62 fill., visszafizet­
tetett 69666 kor. 62 fill., beleli állomány 1899. 
dec/.ember 31-i’n 123917 kor. 58 fill., visszle- 
számitoltatolt 566986 kor. 70 fill., visszafizet­
tetett az 1899 evben 623594 kor. 70 fill., állo­
mány az 1899. ev deczemher végen 96448 kor.

let eredményét nem tudhattuk meg, mert bár 
Szél Manczi kérve-kérte a hölgyeket, hogy 
egyszerre csak egy beszéljen, minden kérdés 
felvetésnél a jelen volt 36 szép asszony egy­
szerre peregte le véleményét. Jövő számunk 
megjelenéséig hisszük, hogy a chaoszból ki 
fogjuk böugézhelni a határozatokat.

— Az újpesti ipartesteiét f hó 4-én tar­
totta meg rendes évi közgyűlését, melyen 
mintegy 160 tag vett részt.

Az évi j -leülést valamint a zárszámadást 
a közgyűlés tudomásul vette s a felmentvényt 
megadta. A javaslatba hozott költségvetést 

, is elfogadta, de ezt nyomban az irnoki fize­
tésnek a javaslaton tulment felemelésével 
< az elnöknek megszavazott 200 korona tisz- 
teletdijjal mintegy 260 koronával túlterhelte, 

I s igy a kilátásba helyezett bevotel és kiadás 
mellett 260 korona deficzittel fog az 1900-ik 
év lezáródni. Nagyobb vitát keltett a kőltseg- 
vetes tárgyalása során az ipari éidekek hat­
hatos fejlesztésére javaslatba hozott összeg 
megszavazása, valamint az Emkebe való belé­
pés pártoló tagként, s habár az ezzel járó 200

köszönetét szavazott, K-ilmi ku-zönelef szava­
zott a közgyűlés Fellner igazgató reszere oda­
adó buzgó fáradozásáért. A felügyelő-bizottság 
díjazását 5—5 aranyban állapította meg a 
közgyűlés, mely a f'eiiigyelő-bi/.olts .gtiak < s 
a választmánynak megválasztásával végei éri.

— Névtelen árverések. Az árverés el-*g 
sok kellemetlenséget okoz. közvetetleníil is az 
adósnak. Eleggi* kivaHatos tehát, hogy legalább 
közvetve ne okozzon kellemetlenseget. llgy 
mint most. Ezentúl azonban másképpen lesz. 
Az igflzságügy-miuiszlerimn ugyanis — mint 
az »Esti Ujs.ig* Írja — nemsokára rendeletét 
ad ki. amelynek k - * t főbb pontja a következő : 
A" árverési hirdetésben nem lesz fdfíinfve az 
átlós neve. Csak az ügy szama, összeg, bees-T- 
lf,k, az. árverés tárgya, ideje és helye. A hiva­
talos lapban c«;;k a 2000 korona beeset tekben 
felül levő árverést teszik köz/.'*.

— Bizalmas értekezlet. !•:_y ismert hely­
beli szép menyecskén,-k a f..rje azzal tért haza 
f. hó 5-en a délutáni urukban, hogy az, as­
szonykát színházba vigye »Nem lehet, uracs- 
kárn. ma nem lehel«, sód ez utóbbi. »Nem 
lehel ?!* csodálkozott a férj. »Hsak ma nem. 
máskor mindig, csak ma. mondom, esik ma 
nem«, ismétli a sz.ép asszony. »Hm. Es sza­
badna tudni az okol ?< kérdi a férj. »Bizalmas 
értekezletein van, éppen ma«, incselkedik a 
menyecske. »Bizalmas értekezlete? Nem rósz. 
Vájjon kivel?« Kiv.inc-iskiulik tovább a férj. 
» K » e, ui'acskám, hiszen azerl himlma*. hogy 
azt le- tudja senki«. »NO. ne tréfáljon !« ide­
geskedik a férj. »Komolyan beszélek, uram. 
Ismétlem, hogy bizalmas értekezletem van«. 
»Nekem, a férjnek jogom, van tudni hogy 
kivel!« »Nos, ha inegigcri, hogy titokban 
tarja, megmondom. »Igoréin, Ígérem«, türel­
metlenkedik a férj. »Szel Maoczival«. .Mi­
csoda?!« szörnyiiködik a férj »Igen. S/.ei 
Manczivai!« erősiti a menyecske. »Komolyan 
mondja?« »A legkomolyabban!« »Jó, a többit 
majd elvégzem vele!« H« a férj tajtékzó düh­
hel rohan S/.el Munczihoz, »Manczi. ha gént- 
lénián vagy, kerdesi*mri* határozott választ 
fogsz adni!« »Kellek alá«;tn?!« »Igaz, hogy 
te bizalmas értekezletre hívtad meg a felese­
getnél ?« .Szél Manczi ny ugodlan feleli:»Igaz«. 
A férjnek szemei villámokat szórnak. »Jo«, 
hürgi »a többit majd elvégzik segédeim*. Es 
távozott. Ily előzmények ulan azt hinne az 
ember, hogy a menyecske a bizalmas értekez­
leten nem jelent meg. Pedig ott volt. Kívüle 
meg 35 szép asszony jelent meg. a kiket Szel 
Manczi szinten bizalmas értekezletre hívott 
meg a »Közművelődési kÖr«-be, hogy egy 
Galico-liál ügyében velük tanácskozzék. A férj 
pedig, látva nejét ,‘15-üd magával bizalmasan 
értekezni Szel Manczivai, meg titkárjával, 
Koznia Andorral, teljesen megnyugodott, a 
segedeket pedig lefúvatta. A bizalmas értekez-

halározali javaslat, minthogy az a titkár ál­
láspontját védte mibe sem vétetett, ezzel 
széniben azonban Záborszky Pál és 12 társá­
nak indítványa nagy támogatásra talált, mert 
a titkárnak s elődjeinek is a testület fennál­
lási óta képezett mellékjövedelmét czelozta 
megvonni, melyet a munkakönyvek es ideig­
lenes igazolványok kiállításából élvez.

A titkári veglegessegi kérdés végül ak­
ként inleztetett el, hogy Farmathy István el­
nök a véglegesítessel szemben álló összes 
iparosok nevében s az összes jelenlevők ama 
biztosítása mellett, hogy Polli Károly titkár 
személyé es hivatalos működésé ellen kifogá­
suk nincsen, s 6 addig inig csak szolgálni tud 
sa reá rótt kötelezettségeknek lelkiismeretesen 
megtétel — pályázat nélkül titkárrá fog meg- 
váiasztatni, arra kéri Polli Károlyt, hogy a 
békés súrlódások megszüntetése s az ipartes­
tnél áldásos lovabbimíködlietése ezéljából áll­
jon el a vegtegesitesélől, — mire Poiil Karoly 
ki jelenti, hogy a:: egész közgyűlés által nyújtott 
biztositá- 1 oIy tán. s bogy a kívánt baké bel vre- 
aIIjón, a veglegesitéstől eláll. Titkár eme ki­
jelentését óriási éljenzéssel vette tudomásul 
a közgyűlés, s ezzel a beke helyre állván, az 
öszszes jelen volt íagok békejobbot szorítot­
tak a in karral es egymás között.

V-gi'i! pedig az ipartestületi betegsegélyző 
pénztárba igazgatósági tagokul Záborszky Pál 
Tomc-anyi Árpád, a választolt bíróságba Rá­
day Janos, P.-iöcz, Endre rendes, Gyagyovszky 
Ferencz póttagul e< í8 közgyűlési kiküldött 
választatott meg. A közgyűlés berekesztése 
előtt az iudilványok során legvégül kimon­
datott, hogy a községi Elöljáróság által a járda 
költségek fizetése tárgyában hozott határo­
zat megfellebbezte!ik s ezzel a közgyűlés be­
zárni of I.

— Árverések. Marczius ho 9-én délelőtt 
,12 órakor: Újpesten, váczi-uf 35. sz„ — 

mán zins 12-en délután 1 ,3 órakor : Rpalotán, 
Benlczky-ulcz.a 3 >/.. a., márczius 12-én 
délutíui 4 órakor: Újpesten, Gyár-utcza 79. 
sz. a., — márcz. 12-en délután * 5 órakor: 
Újpesten. Bocskay-utcza 26., — márcz, 13-án 
d. e, 10 makor; Rpalotán, Eötvös-utcza 4.. — 
márcz. 13-án d. ti 2 óra kor : Újpesten, L6- 
rincz-uh a 6.. márcz. 13-án d. u. 3 órakor: 
Újpesten, Árpád-ut 55., — márcz. 13-án d. u. 
5 érakor: Újpesten; Baross ulcza 28., — 
márcz. 14-én d. e. 7,12 órakor: Újpesten, 
Viola-utcza 2 . márcz. 14-en d.u. 2 urakor: 
Újpesten, Nádor-u. — márcz. 14-en d. u. 
3 órakor : Újpesten, Altila-ulcza 14 —márcz. 
14-en d. u. 1 ,5 órakor : Rákospalota ti, Dobó- 
ulcz.a 11.. — márcz. 14-én d. u. 7,6 órakor: 
Újpesten, Bobn-utcza 26.. — márcz. 15-én d. 
u. 2 órakor; Újpesten, Lőrinez-utcza llL — 
márcz. 15-étt d. ti 4 órakor: Újpesten, Árpád­
ul 97., — márcz. 16-án d. e. l/,lt órakor. 
Újpesten, Árpád-ut 55., — márcz. 16-án d. u*

XI

A tiszta nyeremény 5654 kor. 44 till., inelvnek 
felosztására nézve javasolja az. igazgatóság, 
hogv az alapszabály szerinti 5IJ „.azaz 282 kor.

az iparteslület. számosán ellenezték a hazafias 
ügy támogatását.

Következvén az alapszabályok módosítá­
72 ...!. helyett a tartalékalap 2000 koronára 
való kiegészítése czeljábol 341 kor. 80 filtert

sa: annak u) pontja alatti része minden na­
gyobb vita nélkül elfogadtatott s kimondatott, 
hogy minden lanonczsz.erződésután 2 koronaes jótékony czelokra 1" azaz. 56 kor. 54 fillért

fnnlit ássák. 5000 koronát (5° ,,) az. 1899. évi 
■ny szel vény beváltására használtassak 

i 1. a megmaradó 256 kor. 10 ftllérnvi összeg

s minden szabaditás után 4 korona fizetendő.
De nem úgy történt a d) pont tárgyalásánál.
Mint valami orkán tört ki a vihar, az elnök

azonban 19(H). évi nyeremény-számlájára vi­
tessék át A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette, az igazgatóságnak a feliigvelő-bízollsag- 
nak a felmentvenvt megadhi - az. igazgató.ag-

fel óra hosszáig nem tudta a rendet helyre 
állítani s a tárgyalások csakis nagy ügygyel- 
bajjal voltak keresztülvihelők.

A J ulii Janu- és 42 társa által beadott
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2 órakor: Rpalotán, Eizsebet-u. 25 27-, 
márcz. 16-án d. u. 4 órakor: Újpesten, Cso-
konai'Utcza 25, márcz. 16-án d. u. 5 óra-

marez.kor: Újpesten, Lőrincz-utcza 109., ^
17-vu d. u.1 z4 urakor: Újpesten, 1 arasz-u.
26 es folytatólag tavasz-u. 22,

— Öngyilkos tanar. (leró Viktor a buda­
pesti V. kér. áll. főreáliskola tanára, aki Új­
pesten a Vasut-utczii 37. sz. a. házban lakott, 
márczius hó 7-en a reggeli órákban a London- 
szállo egyik szobájában főbe lőtte magát. A 
go Ivó a jobb halán! ekan hatolt be s a fej 
bal oldalán jött ki. A mentők a Rókus-kór- 
házba szállították, ahol a délelőtt folyamán 
magához tért, de mikor kihallgatásra került a 
sor, ismét elvesztette eszméletét, (leró X iktor 
f. ho 7-en délelőtt meg előadást tarlóit, dél­
után több helyütt megfordult, de sötét szán­
dékát senki sem vette rajta eszre. Több leve­
let hagyott hátra, öngyilkosságának okáról 
azonban semmit sem irt. Sebe igen vesze­
delmes.

— Az »Újpesti függetlenségi kör* f. ho
14-én szerdán este 8 órakor ünnepli meg a 
kör helyiségében {özv. Friedmanue-fele ven­
déglő) márczius l5-< t, a mely alkalommal 
vendégek szívesen lat latnak. — Az rl.jpcsti 
Kossuth Lajos nő?nyírt" f. hó 15-éu a kör he­
lyiségében (Hatossy-fele vendéglő István-ut4) 
ünnepli meg márczius 15-et, mely alkalom­
mal a helybeli agg. honvedeket vacsorával 
vendégeli meg. Az estélyen vendegek szívesen 
láttatnak.

— Army iános iinrepély. Az »Iparos-mun­
kások kepzesere alakult újpesti bizottság* j 
múlt vasárnap szépén sikerült »Arany János* 
ünnepélyt tartott. Martonffy Imre lapszer­
kesztő szép szavakkal emlékezett meg Arany 
János eleiéről es működéséről, mire a hang­
verseny következett. A hangverseny műsora 
igen változaté- es érdekes volt, a szereplők 
közül különösen Bodnár Karötin, Szlávy Mar­
git, Halász Ilona, Sipos Zoltán, Bródy Ladi- 
mer. Herr.z Samu, Vnrndi Zsigumnd es Rer- 
kovits Ernő arattak szép sikereket es részesül­
tek elismerő tapsokban. Ezzel az előadással a 
bizotisag befejezte az ez idei előadásoknak so­
rozatát és a közönség ne lében Sporer Lajos 
megköszönve Endre János titkárnak az elő­
adások körül tanúsított fáradságát a közönség 
Endre János éltéi ésével elhagyta a ti rmet, 
melyben 16 vasárnapon keresztül kellemesen 
szórakozó!! i't felemlítjük, hogy a 16 előadá­
son 49-en működtek közre es az előadásoknak 
összesen 22.tü látogatója volt.

— Köszönetnyilvánítás Nem mulaszthatom 
el a következő hölgyeknek és uraknak ez álon 
is luii -s köszönetéinél kifejezni azon lelkes 03 
szívélyes közreműködésért, melylyeiaz ingye­
nes munkás előadások fényét minden egyes 
előadá- aikabuával emelni kegyesek voltak. 
A szíves közreműködők díszes névsora a kö­
vetkező : Bieter ' Uga, Bodnár Kamiin. Halász 
Ilona, Szláxy Margit, XXeszler Aranka, XX visz 
Etel. Brankovics Gvftrgy, llróily I,»dinier, 
Barla Manó. Baum Armin. Resell Fai. herso- 
vit- Eniői. Usillag f evencz. Hallos l.-tvun, 
I)eut*eh Oszkár, Diuhy János, Eichenwald 
S uhu. Fleischer I-'v.n. I'' ' ! x 1 >, I.. 11 -
góczv M kló-, ffömöri Ernő, Gyermek énekkar. 
Hadi Samu. Ilu-zar Zoltán. He réz Sándor. 
Kőim Mór. Képes Mór. Kaliimai' Nándor. Lu­
kacs I) Lévai Jenő, Marton ffy Imre. Marék 
Tivadar. Mezei Sándor, Markus .Alfred. Nóg­
rádi /• gmond. Richier Rezsi . l’arfos Gyula. 
p,,,.r Gy őrg;. Uueiuiel Aladár. Sipos Zoltán, 
Sporer La io-, Slítlk Elek. Schweiger Átadat. 
Szegő L pót, Ujpe-U tinikor. Újpesti keres­
kedő- ,-s ipitros-if':ak dalárdája, V.igo Géza, 
W.-i-z Naili.m. XVcisz Vilmos, Varad! Gyula. 
Fogadlak a szives közreműködők ismételt
hálás köszönetéinél. Újpest, 18U0 márcz. 7-en. 
Endre János, a biz. titkára.

Színház. Néhány színész é» színésznő,
szövetkezve sziueiZBÖveűdekéktset. Bokros Jó- 

rendezése melleit f. hó 4-en előadta a 
Cu'ossemii nag , .érmében Herczeg t erencz 
jpjgí . ivet: » A dokival nabob leányát*. 
Sajnálatunkat fejezzük ki a jelelj, hogy az 
újpesti közönség oly kevés érdeklődést tanú­
sított ezen minden izében sikerült előadás 
iráni. A czi főszerepben különösen kivált 
Rártfai Margit kisasszony, a nemzeti színház 
e fiatal ambicziőzus művésznője, ki szerepet 
helyesen fogva fel, több Ízben nyílt színen 
tapsra ragadta a közönségét. Mellette Szaba-

nek mutatta be magát, mig Rónai Herrn in 
(özv. Domaházine) is mindenkép törekedett a 
sikerből részét kivenni. A férfiak közül Kiász- 
uay Ernő (Tarján), a győri színház tagja, szép 
re men vekre jogosít. Jelenetein meglátszott 
azok gondos tanulmányozása, Erkel Bela a 
kapitány szerepében mutatkozott be, s ugy- 
látszik a szinipályán fog az Erkel név ragyog- 
tatásához hozzájárulni. A kis Sik (Bilitzky ka­
dét) jóizü humorával gyakran kaczagfatta 
nieg a közönségét. Lóránt hadnagy szerepébe 
Czakó helyett. Szőke ugrott be; ez ugyan já­
tékán nein látszott meg, meri igen ügyes had­
nagy volt. A még közreműködő Tajos Pevenez 
(Merlin báni), Ben gi G. (Szklaboiiyai), Sipo- 
Z. (orvos), Mittinger (inas), Sfoll 1$. (szolga), 
Gouda (napos káplár), a legjobb igyekezettel 
járulták a/, összevágó előadás erkölcsi sikeré­
hez. Úgy halljuk, hogy Bokros meg öt elő­
adást szándékozik rendezni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10° „-át vagyis 375 koro­
nát készpénzben, vagyr az 1881. LX. t.-cz. 42. 
g-ában jelzett árfolyammal számított és az 
I88L évi nov. hó 1-én3333. sz, a. kell Igazság­
ügy ministeri remielet 8. §-ábau ki jelölt ova- 
dekkepes értékpapírban a kiküldőit kezebez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. Sj-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállítóit szabályszerű elis­
mervényt átszolgálfatni.

I jpesten, 1900. évi február lió 27-eu a kir. 
jbiróság mint ikkvi hatóság.

Dr. Székács
kir. aljbiró.

IRODALOM.
A keresztyenség terjedéséről egy nagy 

tudós kimutatta, hogy az az asszonyoknak 
köszönhető. Keletről, a legszigorúbb törvényű 
nép köréből megindult egy erős erkölcsű val­
lás, s jött feEui I ztaih itlanul nyugat fele. 
Ilyen ereje nincsen fegyvernek, nincsen férfi­
nak. Ilyen ereje csak a nőnek es a szeretetnek 
van. Ä klasszikus istenszobrok elporladlak: 
Hellas már puszta volt. Rómában meg ragyo­
gott Herkules márványa, de hatalmas karja 
mozdulatlan volt, s erejeb-n nem hitt senki.
A Caracal la t hennáiban fürödtek körülte, a 

j meztelen, oroszlánbőrös hatalmas isten előtt. 
j Városban, a ligeteken, a mezőkön, a regi is­

tenek csak arra voltak jók. hogy a költők sze­
relmeikről énekeljenek, s szép. de erkölcstelen, 
finom, de illetlen ünnepeket rendezzenek 
tiszteletűkre, melyeken minden szabad, min­
den meg van engedve. És keletiül jött a ko­
moly hit. a földöntúli, a nem látható eleinek 
hite : mely fölmagasztaila a szenvedést, ereny- 
nyé emelte a nélkülözést, szentlé a kint, s az 
élet tobzódásaival a túlvilág? szenvedést, ter­
heivel a túlvilág) örömöt helyezte ellentétbe. 
Éppen úgy történt, mint Madách Írja az Em­
ber Tragédiájának Sergiolus jeleneteben. 
Roma fenséges államszervezete megdőlt, de 
belvél egy meg nagyobb organizmus foglalta 
el:* a pápaság. F -agy változás kezdeteiről, 
első belépéséről ixumaba ír a »Nagy Kepes 
XTiIágtörteiiet« Cd. füzete, mely most hagyta 
el a sajtot. A (izénkét köteles nagy munka 
szerkesztője Maiczali Henrik, egyetemi tanár, 
a rómaiakról szóló kötet szerzőije dr. Gereti 
József. Hgv-egV kötet ara díszes felbórkötés- 
ben K írt: fii/eteuk mí is kaptiato .10 krjavai. 
Megjeleli minden heten egy füzet. Kapható a 
kiadok ti a' (Révai Testvérek, Inul. Int U»s/,v.- 
társ. Budapest, Vili., t lliii-ut 18) s minden
hazai könyv kei eskeds utján.

A Franklin-Tarsulat kiadasabari megjelenő 
Történelmi Könyviálból most jelent mega 
S9. füzet »Árpád utódai* czim alatt. A könyv 
a vezérek korai tárgyalja az újabb adatok 
ielkii-merele- felhasználásával Rövidre fogott, 
deeldekes korrajz, melynek k- reteben a szerző 
íiíaal Mózes«, bemutatja őseink portyázásait, 
hadakozó- ül, ifth >11 pedig lassú letelepedései­
ket itiívelőileseiket s az akkori közállapoto-
kai. Látszik, hogy a szerző haszonnal olvasta 
a l’auler könyvét, s annak kincseit ügyesen 
váltja föl közkeletű aprópénzre. A kis mii vec«- 
k,.| egesz sereg iluiszlraczio értelmezi, Ara HO 
•liier. ^

161 í. tk. 1900.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉHY KIVONAT.
\z újpesti kir járásbíróság mint ikvi ha­

tóság közhírre teszi, hogy Ehrenwald 
Vilmos s a rákospalotai községi ta­
karékpénztár végrehajtattalak Hrnska 
János r.-palotai lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 1061 kor. 96 filler tőke követelés és jár. 
iránti végrehajtá-i ügyében a iákospaloii 212 
sz. betétben Hrnska János (nős I.anko Rozá­
liával) rn-vén álló A f 1. sov.-z. 3626 21. hr. 
_z a, ToUly-utczaban 16. sz. a. levő ingatlanra 
az árverést 37ad koronában a vaczí káptalan 
gondozása alatt aliu kegyes alapítványok 
gondnoka utóajánlatot levő altat megajánlott 
kikiáltási árban elrendelte es hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1900. évi áprilislúg*»«“ T ,---- -

*575ÄllÄiÄEmiu «“hte ?*”äm«'etiru=.iö üóAtí
«Sff j, igen elénk temperamentumu színésznő- résén eladatni IQf. _____ ________

Nyomatott Fuchs Antal könyvnyomdájában Újpest, Árpád

1900. 766. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött hir. végrehajtó ezennel 

közhírre teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi V. 746. sz. végzésé folytán 
Dr. Boros Mór újpesti ügyvéd által kép­
viselt Újpesti keresk- és iparbank 
felperes részére Reiter Sámuel, Reiter 
Lipót es neje alperesek ellen 180 kor. köve­
telés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt es 828 kor. 
be . ,1 ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság 
1900. évi \r. fenti -z. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alaj -esfelül- 
foglaltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna, alperes 
lakásán Újpesten, Tavasz-ulcza 26. sz. foly­
talva Tavasz-ulcza 22. szánni házban leendő 
megtartása határidőül 1900. évi márcz. 
hó" 17. napján délután 1 ,4 órája ki- 
t tize tik, amikor a biróilag lefoglalt bútorok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett,

! szükség eseten becsáron aluli« el fognak adatni.
Fettiivatnak mindazok, kik az. elárvere­

zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot iav- 
tanak. amentiyiben részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna es ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi 
jelentéseiket az árveres megkezdéséig alulirt 
Kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szó­
val bejelenteni el ne mulasszák, mert külön­
ben csak a vételár fölöslegére lógnak utal­
tatni.

Kell Újpesten. 1900. évi márcz. lm 1. n.
Polgár >

kir. bír. végrehajtó.

1 you. 968. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírre teszi, hogy az ú jpesti kir. ja- 
IM-driri’- ág 1900. évi X. 1365. sz. végzésé foly­
tan Dr. Boros Mór újpesti ügyvéd állal 
képviselt Tóth Kálmán felperes re<zere 
Jáhr Miksa alperes ellen 370 kor. követ, 
es jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
fulvián alperestől lefoglalt os 842 Korona 1 a be­
csült ingóságokra, az újpesti kir. járásbíróság 
1000. ovi X". fenti szánni végzésével a további 
eljárás elrendeltetve»,annak az alap- es feliil-
foglallatok követelés,* erejéig is, amennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna, alperes 
lakásán Újpesten,Lőrincz-utcza 109. sz. ház­
ban leendő ni gtartása határidőül 1900» évi 
márczius hó 16. napján d. n. 5 órája 
ki tűzetik, a mikor a biróilag lefoglalt bútorok 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés melleit, 
szükség eseten becs,trón alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az. elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelései megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, amennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbb­
ségi jelentéseiket az. árverés megkezdéséig alul­
irt' kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mulasszak, inert kü­
lönben csak a vételár fölöslegere fognak utal­
tatni.

Kelt Újpesten, 1900. évi márcz. hó 1. n.
Polgár

kir. bír. végrehajtó.

,ut 80. az.


